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1. Rezumat 

Evaluare Conținutul manifestului 

Ceea ce 
lipsește 

Manifestul nu reușește să abordeze cea mai mare povară pentru sănătate din UE: 
bolile netransmisibile (BNT) (NCDs – în limba engleză).  Deși există elemente care 
vizează protecția sănătății oamenilor, prin garantarea unui mediu sănătos, a unor 
alimente sănătoase și a unor sisteme de sănătate publică mai puternice, există o lipsă 
de accent pe prevenirea bolilor. Sănătatea mentală este, de asemenea, absentă din 
manifest, precum și subiectul rezistenței anti-microbiene (RAM) (AMR- în limba 
engleză), care reprezintă la momentul de față o provocare globală de top pentru 
sănătate. Transformarea digitală este abordată doar în termeni foarte generali și fără 
nicio legătură cu sănătatea. În plus, dosarele actuale cheie nu sunt menționate sau 
abordate, cum ar fi Planul Europei de Combatere a Cancerului, Strategia Globală de 
Sănătate, Spațiul European al Datelor privind Sănătatea (EHDS), Pachetul Farmacii 
(Pharma Package). 

Insuficient 
pentru a 
îndeplini 
obiectivele și 
angajamentele 
UE 

În timp ce manifestul subliniază necesitatea accesului universal gratuit la sănătate 
și îngrijire, dimensiunea accesului la medicamente este complet omisă. Deși nu se 
menționează lipsa actuală a forței de muncă din domeniul sănătății și îngrijirii și 
nici necesitatea de a rezolva provocările cu care se confruntă aceasta, se face o 
mențiune specială despre economia îngrijirii și locul important pe care îl ocupă 
femeile în aceasta. Starea de pregătire pentru criza în domeniul sănătății este, de 
asemenea, abordată insuficient, deoarece manifestul menționează doar cooperarea 
globală în răspunsul la crizele din domeniul sănătății. În timp ce cercetarea este 
abordată, nu se face nicio referire la sănătate. Deși manifestul subliniază importanța 
politicii de mediu, măsurile concrete în acest sens lipsesc din acesta. Manifestul 
subliniază, de asemenea, urgența atenuării și adaptării la schimbarea climatică, cu 
un accent special pe conceptul de tranziție justă. Totuși, subiectele sunt de 
asemenea abordate la un nivel destul de superficial. În final, subiectul energiei este 
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abordat doar la modul superficial, iar o abordare One Health (O Singură Sănătate) 
nu este menționată direct în manifest, deși câteva indicii o indică. 

Ceea ce a fost 
abordat 

În tot cuprinsul manifestului, există diverse referiri la importanța sănătății publice. 
Sunt furnizate mai multe elemente instituționale care ar putea fi legate în diferite 
grade de acțiuni ulterioare în domeniul sănătății publice. Manifestul menționează în 
mod explicit importanța consolidării sistemelor publice de sănătate și propune 
măsuri concrete în acest sens. Manifestul este în deplină concordanță cu multe 

angajamente globale și multilaterale, cum ar fi ODD-urile (Obiectivele de dezvoltare 

durabilă)(SDGs- în limba engleză). Acesta a subliniat importanța realizării obiectivelor și 

obiectivelor Acordului de la Paris și a luptei împotriva pandemiilor. Sănătatea și echitatea 

este secțiunea care este cel mai bine abordată în manifestul Stângii Europene. Se acordă 
o atenție deosebită inegalităților, egalității de gen, drepturilor LGBTQIA+, locuințelor 
și sărăciei (inclusiv sărăciei energetice), cu măsuri specifice prevăzute. În ceea ce 
privește sistemele alimentare, manifestul evidențiază necesitatea unei „agriculturi 
durabile din punct de vedere ecologic” și promovează un model care poate promova 
o alimentație sănătoasă. 

 
Propuneri cheie: Fondul European pentru servicii publice; Directiva UE privind 
inegalitățile și discriminarea; Facilitatea permanentă de recuperare și reziliență 
(FRR)(RRF - în limba engleză) pentru a reduce inegalitățile; Directiva UE privind 
egalitatea salariilor; recunoașterea muncii de îngrijire neremunerată și neplătită; 
Directiva UE privind sănătatea reproducerii; Cadrul politic al UE pentru eliminarea 

violenței bazate pe gen; recunoașterea termenului „feminicid” în legislația UE și în legislația 

națională; definiția comună a violului în UE; Strategia de combatere a sărăciei; Directiva 

europeană privind venitul de bază; dreptul legal de acces gratuit la energie pentru nevoile 

de bază, directiva UE privind locuințele; dreptul la căsătorie și parentalitate pentru toate 

cuplurile; depatologizarea identităților trans și accesul la tratament; implementarea 

Directivei privind Mobilitatea Durabilă; modificări în politica bancară a BCE (Banca Centrală 

Europeană)(ECB- în limba engleză) pentru a stimula investițiile ecologice; reducerea 

emisiilor de gaze cu efect de seră cu 65% până în 2030 și atingerea neutralității climatice 

până în 2035. 

Elemente 
suplimentare 
relevante 
pentru 
sănătatea 
publică 

Manifestul menționează modificările tratatului și un rol mai central al Parlamentului 
European, care ar putea fi legat de acțiuni ulterioare în domeniul sănătății publice. 
Într-adevăr, acesta prevede consacrarea accesului universal și gratuit la sănătate și 
îngrijire în legislația primară a UE, precum și un „centru farmaceutic/medical public 
european”. 
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2. În centrul atenției1 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 Declinarea răspunderii (disclaimer): această reprezentare vizuală reflectă acoperirea celor 16 subiecte 
enumerate în analize. Unele subiecte includ mai multe elemente decât altele. 
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